CONSIGLIO PASTORALE PARROCCHIALE

Verbale del 28 febbraio 2018
Assenti: Sirignano, Serventi,  Morazzoni L., Pasquali, Melegatti, Moglia, Nobile M., Sartirana, Schieppati.
Ordine del giorno:
1 Preghiera e pensiero introduttivo.

2 cammino della nostra comunità in questo periodo con particolare attenzione alla ripresa dell'anno di catechismo e  momento oratoriano con nuovo consiglio dell'oratorio. 

3 presentazione rapida del nuovo piano pastorale dell'arcivescovo . Chi ancora non lo avesse lo ritiri in sacrestia quanto prima 

4 conclusioni delll'arcivescovo circa il sinodo minore diocesano dalle genti 

5 cammino di avvento e prime impressioni benedizioni delle famiglie 

6 varie ed eventuali 

1) si prega recitando l’invocazione sul cartoncino distribuito durante le benedizioni. Con noi prega e partecipa Marco, aspirante al diaconato permanente, che si presenta e parla di sé e del suo impegno in Parrocchia e alla Caritas cittadina.

2) Si è insediato il nuovo Consiglio dell’oratorio che vede presenti diverse realtà oratoriane che lavorano in sinergia. Diverse le attività proposte con lo scopo di animare l’oratorio: il sabato e la domenica pomeriggio gli ambienti saranno aperti e fruibili da ragazzi e famiglie: diversi adolescenti hanno già dato la loro disponibilità a proporre giochi e attività diverse. Tutto ciò è reso possibile anche dalla presenza dell’educatrice Isabella e da quei genitori (una quindicina) che credono in questa opportunità e hanno insistito per renderla possibile. 
Per i ragazzi questa è una sfida per dimostrare che non sempre è indispensabile usufruire di strutture particolari per star bene: a volte basta l’aggregazione positiva, lo star bene nel gruppo e l’interagire anche con gli adulti. L’ultima sfida sarà rendere questi partecipanti catalizzatori verso altri per offrire anche ad altri questa possibilità.
3) La lettera pastorale dell’Arcivescovo ribadisce 3 punti che, pur non essendo novità, necessitano sempre e comunque di attenzione e riflessione:

*Gesù risorto è sempre con noi tutti i giorni ed è la roccia sulla quale si fonda la nostra fede.

* La vita è un pellegrinaggio in continua evoluzione, un cammino nel quale ognuno è pellegrino e pertanto deve vigilare e operare per creare una sola carovana, diretta alla stessa mèta. (cresce lungo il cammino il suo vigore)

*Siamo chiamati ad abbandonare la condizione di schiavitù per il raggiungimento delle libertà piena, predisponendo gli animi alla disponibilità a percorsi di riflessione, preghiera, iniziative….

Ma tutto ciò come si persegue? Dedicandosi agli esercizi spirituali del pellegrinaggio: 1) Ascolto della parola di Dio, la partecipazione alla celebrazione eucaristica, la preghiera personale e comunitaria.
4) Si è concluso il Sinodo minore “dalle genti”. La diocesi di Milano si è chiesta, anche attraverso un questionario precedente,  di leggere come, in un periodo di grandi trasformazioni sociali e culturali, anche l’operazione di ‘raccolta delle genti’ che lo Spirito santo compie da secoli stia vivendo trasformazioni sensibili. Per rimettere in circolo nuova linfa occorre integrare culture altre attraverso la conoscenza e valorizzazione di preghiere, tradizioni, canti… E’ indispensabile rendersi conto che questa nuova presenza è motivo di opportunità, potenzialità… (anche a scuola, a catechismo, nel gioco in oratorio….). Diventano perciò importanti l’attenzione all’altro, il  buon vicinato per accogliere attraverso piccoli gesti di disponibilità, l’interazione tra parrocchie per la circolarità di iniziative ed esperienze che hanno dato esiti positivi. Tutto è sempre comunque subordinato alla disponibilità dello straniero ad integrazione e all’amore per lo stesso Dio.

Si attende ora il documento finale, che può essere lo spunto per socializzare questo evento anche alla nostra comunità perché sembra che questo avvenimento non abbia avuto, a tutt’oggi, la giusta visibilità e conoscenza da parte della gente.
5) Gli appuntamenti dell’Avvento sono i soliti, sia a livello cittadino sia a livello parrocchiale. Sono elencati comunque sul giornalino parrocchiale. 
*Ogni mattina alle 6,45 la Santa Messa, il giovedì a Lucernate. 
* Il catechismo anche per i bimbi di seconda elementare. 
* Per tutti i ragazzi: calendario di avvento 
* Domenica prossima ritiro adolescenti a Locate Varesino 
* La benedizione delle famiglie 
*La catechesi degli adulti il giovedì sera 
*Confessioni comunitarie: si inviteranno in particolare i gruppi che operano in Parrocchia.
Le benedizioni natalizie proseguono: il Parroco viene spesso accompagnato da un paio di adolescenti. Il calendario è quasi sempre rispettato anche se a volte situazioni particolari richiedono maggior attenzione e tempo: anche questo è uno degli scopi della visita alle famiglie.

Prossimo incontro: 21 gennaio 2019.

La seduta termina alle 22,30

Il Presidente






Il Segretario

